

您的位置：首页 - 农村政策

农业部今年将从十方面提高农业科技含量

作者： 发布时间： 2005-9-6 15:22:46

重点农业技术将有试点补贴 将以直补方式发放给农民

记者冯华今天从农业部获悉：为了贯彻落实中央“一号文件”，大力提高农业综合生产能力，农业部今年将在农业科技创新、良种良法推广、农民培训、农村小型基础设施建设等10方面加大力度，切实提高我国农业的科技含量。

据介绍，农业部今年加大了对超级稻研究与示范项目的支持力度，开展北方粳型和南方籼型超级稻新品种选育，积极培育适应性广、抗逆性强的超级稻新品种，力争超级稻大面积示范亩产增产15%以上。

今年农业部将对10项重点农业技术进行试点补贴，主要采取直补的形式发放到农民手中。重点技术补贴领域包括以保障粮食安全及大宗农畜产品有效供应为主要目标的农业技术，如粮、棉、油及畜、禽、渔等农产品高产、优质、高效生产技术等。

农业部有关负责人说，农业部还将大力加强农民实用技术培训和阳光工程实施力度，2005年阳光工程培训目标达到300万人以上。农民实用技术培训要充分利用农业广播电视学校的报刊、广播、电视、互联网络和卫星网络等手段，采用科技下乡、科技大集、科技大篷车、“农技110”等形式快速将农业科技传播到千家万户。这位负责人介绍说，2005年将重点围绕小麦、玉米、水稻、大豆、生猪和奶牛等六大农产品的生产，进一步完善“一本技术手册、一张明白纸、一张培训卡、一张教学光盘”的培训模式，努力培训核心示范农民40万人，带动周边农民400万人，完成绿色证书培训200万人。

今年是农业部实施“科技入户工程”的第一年，农业部将围绕主导品种和主推技术，结合农业生产关键环节和时节，大力组织技术指导员深入田间地头，“手把手”帮助示范户解决生产实际难题。实现良种、技术、农机、信息“四到户”。

据悉，农业部今年将加快农村能源建设步伐。把沼气建设与改圈、改厕、改厨（一池三改）结合起来，引导农民开展以沼气为纽带的“四位一体”和“猪沼果”等能源生态模式建设，构成养殖—沼气—种植三位一体庭院经济格局。

文章出处：人民日报（2005年02月01日 第六版）

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有：中国社会科学院人口与劳动经济研究所

您是第位访客